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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 14 Φεβρουαρίου εκάστου έτους.

Ιερά Λείψανα: Απότμημα του Ιερού Λειψάνου του Αγίου βρίσκεται στον Ιερό Ναό
Αγίας Παρασκευής Κάτω Σταυρού Χαλκιδικής.

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Ο Όσιος Αυξέντιος γεννήθηκε στην Άνδρο στις αρχές του 18ου αιώνα μ.Χ. Διακόνησε στην
αρχή ως νεωκόρος του ναού του Σωτήρος Χριστού στο Γαλατά της Κωνσταντινουπόλεως και
κατόπιν χειροτονήθηκε διάκονος. Ως διάκονος εγκαθίσταται στην παραθαλάσσια κωμόπολη
Κατιρλί της Νικομήδειας και ασκητεύει στο Κατίρλιον όρος της Προποντίδος. Η αγιότητα του
βίου και το χάρισμα της θαυματουργίας που του χάρισε ο Κύριος,  έκαναν πολλούς να
προσέρχονται  σε  αυτόν  για  να  λάβουν  την  ευλογία  του  και  την  ίαση.  Ο  Πατριάρχης
Κωνσταντινουπόλεως Κύριλλος Ε' (1748 - 1751 μ.Χ., 1752 - 1757 μ.Χ.) τον είχε πνευματικό
πατέρα.

Όταν ο Πατριάρχης Κύριλλος Ε' δια συνοδικής αποφάσεως καθιέρωσε τον αναβαπτισμό των
προσερχόμενων Ρωμαιοκαθολικών, Διαμαρτυρομένων και Αρμενίων στην ορθόδοξη πίστη,
ο Όσιος Αυξέντιος τον υποστήριξε με τα κηρύγματά του. Έγινε δε ο ηγέτης της μερίδας που
υποστήριζε την βάπτιση των ετεροδόξων. Όταν εκδιώχθηκε από τον θρόνο ο Πατριάρχης
Κύριλλος  Ε',  οι  επικρατήσαντες  καταδίωξαν  και  τον  Όσιο  Αυξέντιο.  Μάταια  όμως.  Ο
αποσταλείς  στο  Κατίρλιον  ρήτορας  Κριτίας  εκδιώχθηκε  από  τους  Χριστιανούς  της
κωμοπόλεως.

Το Συναξάρι του αναφέρει ότι ο Όσιος έριχνε στη θάλασσα το τριβώνιο που φορούσε και το
χρησιμοποιούσε  ως  βάρκα,  για  να  διαπλέει  το  πέλαγος.  Έτσι  έφθασε  στην
Κωνσταντινούπολη, αφού κατέπαυσε την τρικυμία της θάλασσας ποιώντας το σχήμα του
Τιμίου Σταυρού επί της θάλασσας.

Ο Όσιος Αυξέντιος κοιμήθηκε με ειρήνη και η μνήμη του εορτάζεται με λαμπρότητα στον
Σταυρό Χαλκιδικής, της Ιεράς Μητροπόλεως Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου. Εκεί
φυλάσσεται και τμήμα του ιερού λειψάνου του, το οποίο μετακομίσθηκε εκεί από τους
εκριζωθέντες πρόσφυγες της Μικράς Ασίας το έτος 1922 μ.Χ. Επίσης, ο Όσιος Αυξέντιος ο εν
Καρτιλίω  τιμάται  ιδιαιτέρως  και  στον  Ι.  Ναό  του  Αγιου  Ιωάννου  Προδρόμου  Κατιρλί
Καλαμαριάς. Εκεί φυλάσσεται και η εικόνα του Οσίου καθώς η περιοχή και ο Ναός χτίστηκε
από μικρασιάτες πρόσφυγες που κυρίως προέρχονταν από το Καρτιλί της Μικράς Ασίας και
έδωσαν το όνομα και στη σημερινή γειτονιά. Αποτελεί έναν «πρόσφυγα» μεν αλλά τοπικό
άγιο της Ιεράς Μητρόπολης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς.
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